



请输入您要查询的关键字...

- 首页
- 组织机构
- 科学研究**
- 条件平台
- 科学人才
- 国际合作
- 党建文化
- 新闻信息

当前位置: 首页>>科学研究>>科研进展>>正文

## 农业基础性长期性科技工作“中国土著鱼种生物多样性评价”2018年工作研讨会在西宁召开

2018-04-20 16:31:02 来源: 黄海水产研究所

4月13日,农业基础性长期性科技工作“中国土著鱼种生物多样性评价”2018年工作研讨会在青海省西宁市召开,会议由青海湖裸鲤救护中心承办。中国水产科学研究院科研处处长方辉研究员,黄海水产研究所庄志猛研究员,长江水产研究所危起伟研究员,珠江水产研究所胡隐昌研究员,青海湖裸鲤救护中心主任史建全研究员等项目咨询专家、项目的29个监测站任务负责人和骨干成员等50余人参加了会议。会议由中国水产科学研究院科研处副处长刘永新和项目负责人、黄海水产研究所柳淑芳研究员共同主持。

会上,方辉处长代表项目主管单位对各参加单位前期所作的工作表示感谢,着重强调了农业农村部对项目的定位目标是长期观测,要求各单位保持工作的持续性和长期性。他指出,今年生态环境部、农业农村部、水利部联合印发了《重点流域水生生物多样性保护方案》,表明了国家对相关项目的关注和支持;中国水产科学研究院正在努力整合项目,开拓渠道争取财政部支持,希望各参加单位克服资金不足困难,全力以赴做好相关工作。项目首席柳淑芳研究员向参会人员介绍了项目总体目标、2017年工作进展、2018年工作计划及项目组织机制等。子任务负责人分别汇报了工作进展和下一年工作计划,柳淑芳研究员总结分析了各子任务实施过程中存在的共性问题,提出了具体解决方案,并对近期拟开展的重点工作进行了部署。

项目咨询专家对项目的顶层设计、总体布局、队伍组织、工作开展和工作成效总体上比较满意,肯定了中国水产科学研究院对项目的推动作用和各单位付出的努力;同时指出行业基础性工作专项是为国家宏观规划和决策提供基础性材料,本项目属于基础性长期性科研工作,从中央到地方对此都比较重视,项目应为国家提供第一手的基础调查资料,且应为其他科研项目提供基础信息;建议项目进一步优化和完善指标体系,分清本底指标(静态)和监测指标(动态),补充本底指标;建议项目应以调查为主(过程)、评价为辅(结果),从方法和工作组织上加强定性和定量、静态和动态、短期和长期的结合,关注应急突发事件对基础性和长期性工作的影响,关注热点问题;建议项目布局上应加强和完善宁夏、西藏、新疆等西部流域和浙闽台小溪流的土著种多样性调查工作,指出台湾地区在生物保育方面有很多值得学习和借鉴的经验,应加强与台湾地区生物多样性监测的合作;建议根据实际情况运用新的监测手段,如遥感、无人机、物联网、环境DNA条形码技术等;建议加强监测数据的利用和管理,在中国水产科学研究院的统筹下,制定数据的共享原则和管理办法,提高数据的利用率,为水产养殖立项、渔业管理部门决策发挥基础性支撑作用。

方辉处长作总结讲话,强调专项体系确立后,应加强任务负责人之间的合作,注重布局的协同;应加强各任务监测对象和调查方法的结合,注重任务的协同;应加强不同任务之间经费的统筹安排,注重经费的协同。会议期间,项目组还邀请相关专家对参会人员进行了“渔业生物标本拍摄技巧”和“珍稀濒危鱼类原生态标本制作及保护”两场技术培训。

项目研讨会的召开,进一步明确了工作思路,完善了实施方案,有助于各子任务统一监测标准和规范数据录入,为推动项目顺利实施奠定了坚实基础。



### 科学研究

学术委员会

**科研进展**

科研成果

科技推广

学术会议

科研项目

数据服务

产业专题



上一条：南海所举办2018年基层水产养殖技术培训交流活动

下一条：长江所牵头编制的《长江鲟拯救行动计划》通过专家论证

[关于我们](#) | [网站声明](#) | [网站地图](#) | [流量统计](#) | [联系我们](#) | [网站帮助](#)



主办单位：中国水产科学研究院 承办单位：中国水产研究院信息技术研究中心

京ICP备09074735号 京公安备110106060001号

网站保留所有权，未经许可不得复制，镜像